

## ESBOZOS

### Nombres de calles.

No es cosa fácil cambiar los nombres de las calles. Se ofrecen a los cambios muchas dificultades. Unas son de carácter objetivo, otras son de carácter personal.

Entre las de carácter personal, la más importante es la protesta que levantan los vecinos de la calle cuyo nombre se ha de cambiar. Esa protesta se apoya generalmente en argumentos económicos que van desde el aumento de gastos que origina la impresión de nuevas tarjetas de visita hasta la pérdida de los beneficios de publicidad obtenida con una dirección determinada.

Es raro el caso de vecinos apoyando su protesta en argumentos contra la personalidad que se trata de glorificar o en favor de la que se trata de llevar al olvido.

En esa materia acostumbra a pesar más la petra gorda que el corazón. Verdad es que el corazón tiene en ello pocas ocasiones de justificar sus latidos si los diéramos; la mayoría de los nombres de las calles responden a emociones de épocas que no nos interesan ni nos dicen nada.

Las calles «nuevas» han envejecido, las calles «antiguas» se han ido estrechando; las calles «mayores» acostumbran a ser las más pequeñas.

Las que llevan nombres de gremios han perdido su especialidad y las que llevan nombres de personajes facilitan la repetición del nombre, pero la mayoría de los ciudadanos no saben qué papel representan los personajes en la sociedad.

Tanto es así, que en naciones meticolosas se escribe debajo del nombre el mérito de la persona, no tanto para que no se olvide como para que lo aprendan los ciudadanos. La dificultad objetiva más importante es la falta de imaginación.

La suerte ayuda a los padrinos de las calles cuando la época se inclina a la pedantería y los ediles pueden entregarse con desenfreno a la tarea de glorificar a todos los Pitágoras y Platones y Copérnicos que en el mundo han sido, o cuando una peste diezma las filas de los personajes visibles en un momento dado.

Pero en general no es cosa fácil bautizar una calle y contentar a todo el mundo y a discreción. Los americanos solucionaron el problema recurriendo a la Aritmética, y la numeración de las calles, no sólo es práctica sino que tiene una poesía singular.

Es una lástima que ese sistema no hubiese sido adoptado para las calles de nuestro país. Un sistema de letras y de cifras sería de gran utilidad.

Y que no se diga que con ello se mataría la poesía de la capital. La quinta avenida de Nueva York lo desmentiría. Cuando se dice la Quinta Avenida se dice la calle más conocida del mundo y se evoca el alma de una ciudad.

En esta materia como en tantas otras, el nombre no hace a la cosa... Alvaro y Yunque.

Alvaro Yunque, el exquisito escritor argentino, acaba de publicar un estudio biográfico de Rafael Barret.

Hablamos de este delicado poeta que es Yunque, cuando apareció su primer libro titulado «Versos de la calle».

Hemos visto posteriormente otras obras muy interesantes de tan ilustre escritor. Un volumen de cuentos infantiles jugosísimo, titulado «Barcos de papel», y otro tomo del mismo sustancioso contenido que lleva por nombre «Tateti».

Dudamos de que ningún poeta haya tenido de la calle una visión tan moderna y tan personal como el escritor argentino. La corona de ese reino le pertenece por derecho propio.

La psicología del niño es otra región que Yunque nos está descubriendo con cuentos de una ternura y de una verdad que superan a toda ponderación. A Barret, espíritu a la vez sereno y atormentado, corazón lleno de ansias, le hacía falta una naturaleza similar a la suya que lo comprendiera y supiera interpretar, y la ha hallado cumplidamente en Yunque. Ni éste ni Barret son suficientemente leídos en España.

En América, los valores de toda índole de que las creaciones de Barret están llenas van siendo afeitados. Es una obra de reparación conciliadora. Es una justicia que las nuevas generaciones deben al gran escritor americano...

**ADOLFO F. DOSAL**  
ESPECIALISTA DE APARATO DIGESTIVO.  
De la Clínica Berdmann, Alemania — Bayos X.  
Consulta de tres a seis.  
SANTA LUCIA, 3, primero.

**Se arrojó al paso de un tranvía.**  
Disgustos de la vida que nunca faltan, violaron conturbando el espíritu del conocido industrial, don José Cobos Terán, de cincuenta y cuatro años, domiciliado en el piso segundo del número 1 de la calle de Joaquín Bostamante.

Según nuestras noticias, el referido industrial venía dando frecuentes pruebas de hallarse algo perturbado. Esta mañana, próximamente a las diez y media, cuando iba por la Ribera, se conoce que víctima de algún ataque nervioso, se arrojó al paso del tranvía S-9, que circulaba con dirección a Cuatro Caminos.

Menos mal que inmediatamente advertido el conductor, frenó a tiempo y el desgraciado José sólo sufrió unas contusiones erosivas en la rodilla. Se lo trasladó a la Casa de Socorro, donde fue asistido también de una gran excitación cerebral.

En el taxi de la matrícula de Bilbao, número 20835, conducido por Jaime García, fue trasladado al hospital, donde quedó en observación, pues terminada la cura en la Casa de Socorro, volvió de nuevo a intentar poner fin a su vida, en medio de una gran excitación nerviosa.

**Aviso al público**  
La Joyería CACICEDO liquida todas sus existencias por cesación de negocio.  
Preciosos y modernos modelos, más baratos que en fábrica.  
Se traspasa el negocio o el local.  
San Francisco, 31 (frente a la Iglesia del mismo nombre)

### De la catástrofe de Nueva Montaña.

Los heridos han sido hospitalizados en el Sanatorio Madrazo. Uno de ellos nos da toda clase de detalles sobre la forma en que se produjo el suceso.—En Nueva Montaña se han suspendido los trabajos.—Los obreros visitan a sus compañeros heridos.

UN TELEGRAMA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

La primera autoridad civil de la provincia cursó esta mañana un telegrama al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, dándole detallada cuenta de la espantosa desgracia.

HABLANDO CON LOS HERIDOS

Al mediodía nos trasladamos al Sanatorio Madrazo, donde han sido hospitalizados los cinco heridos de más consideración, pues los que han sufrido solamente lesiones de escasa importancia, han preferido quedarse en sus respectivos domicilios.

EN NUEVA MONTAÑA

Esta mañana a primera hora nos trasladamos al inmediato pueblo de Nueva Montaña, en busca de detalles anecdotarios del suceso.

Allí tuvimos ocasión de comprobar que el aparato derribado, de la marca C.W., se partió súbitamente, cayendo sobre un montacargas. La causa de la rotura del mencionado aparato, ha sido el exceso de presión; según han comprobado los técnicos.

Conversando con varios de los obreros que trabajan en los Altos Hornos, nos manifestaron que la explosión no fue estruendosa, hasta el punto de que algunas brigadas de trabajadores que se encontraban al otro extremo de la factoría, no se dieron cuenta de lo que ocurría hasta que fueron avisados por sus compañeros.

En la sala general se encontraban todos los demás heridos, que acaso por no poder heridas graves se mostraban más animados.

Sixto Ferrero, con el que sostuvimos larga conversación, nos explicó el suceso en la siguiente forma:

Debía ser poco más de la una y media, cuando nos reunimos en la caseta para tomar la sopa según costumbramos, pues a esa hora, todas las noches disponemos de unos treinta minutos de descanso después de cargar el horno.

Yo había terminado de comer y me había echado sobre dos bancos, esperando a que los demás compañeros terminaran, cuando oímos el ruido de la explosión, que a mi me pareció poco fuerte y al que nadie dimos importancia a los truenos, como estamos, a dar escapades de gas y otras explosiones.

Casi al mismo tiempo que la explosión, escuchamos el ruido que producía el techo de la caseta al hundirse precipitadamente por la parte de la puerta.

Rápidamente me incorporé y a oscuras, pues la luz había sido cortada, me dirigí a la puerta intentando no vano salir. La confusión era enorme entre todos los compañeros.

Yo mismo perdí la serenidad y retrocedí hacia donde ellos se encontraban. Poco después, y a advertir que la caseta se encendía en llamas, volví hacia la puerta y sin saber cómo conseguí abrirla y salir.

Fuera de la caseta volví a verme aturdido porque los ladrillos del tubo y los escombros de la caseta habían levantado nubes de polvo, que en la oscuridad hacían difícil, casi imposible el avance; pero decidido a salvarme eché a andar y tropezando y cayendo aquí y levantándome para volver a caer, conseguí alejarme del lugar de la catástrofe para pedir auxilio a los compañeros de otras seccio-

ción que ya acudían presurosos en nuestro auxilio. Los que estaban conmigo en la caseta salieron casi todos por las ventanas de la parte atrás. Los que han muerto fué porque les alcanzó el cascote del techo y del tubo roto.

LA VEDA

Además del edicto que publicamos en nuestro número de ayer relacionado con la veda, el señor Comandante de Marina ha dado órdenes severas para el exacto cumplimiento de las medidas adoptadas.

### Tinte ALEMÁN

ARCILLERO, 6  
Lutos en siete horas.  
Limpiezas al seco.

Boletín demográfico.

### Los habitantes que tiene Santander.

Hemos recibido el Boletín Demográfico de España correspondiente al cuarto trimestre del pasado año.

En la citada estadística figura Santander con 81.809 habitantes.

### DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha regresado de Valladolid nuestro querido amigo don Francisco Martínez Alonso.

Para Madrid ha salido don José María Llerandi con su esposa.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro querido amigo particular don Emeterio Lomas.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Cargando carbón.

### Con destino a nuestro puerto.

Cargando carbón con destino a Santander se encuentran en el puerto del Muelle los siguientes barcos:

«Octubre», 160 toneladas; «Galicia», 300; «San Andrés», 95; «Joaquín», 76 y «Tres Marías», 100.

Los mencionados barcos entrarán en Santander esta semana.

### PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la «Unión de Leches»

Enfermedades de los niños  
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5  
MARGELINO S. SAUTUOLA, 2

Ateneo Popular.

### Un interesante concierto.

Como hablamos anunciado en la tarde de ayer, dieron un interesante concierto en el Ateneo Popular, los señores Soto, Carré y Tuñón.

Los notables artistas interpretaron las obras que figuran en el programa, de una manera irreprochable, siendo calurosamente aplaudidos y felicitados.

Al concierto asistieron la mayoría de los socios del simpático centro.

Observatorio Central.

### El estado del tiempo.

El telegrama recibido esta mañana del Observatorio meteorológico central, dice lo siguiente:

Continúa el régimen de lluvias en la región cantábrica, habiendo desaparecido las nieblas en la costa portuguesa. No son de esperar cambios importantes del tiempo en 24 horas.

### ¿Qué hace el partido socialista?

Sobre el mismo tema (Por Epileno BUJÁN)

La intención que oculta esta pregunta que venimos haciendo a todos los simpatizantes con el socialismo, muchos liberales sinceros y algunos conservadores, no puede ser interpretada de un modo general y absoluto como lo ha hecho Luis Araquistain al contestar en un artículo que publicaba el extraordinario de «El Socialista» aparecido el día 1 de Mayo.

Se ha debido pensar, antes de lanzar ciertos juicios un poco atrevidos por demasiado severos e injustos, en que el sentimiento inspirador de la pregunta no es, ni ha podido ser, el mismo en el simpatizante con la idea y en el demócrata sincero, que en el liberal de ocasión y en el conservador despedido e impaciente por la permanencia de la dictadura. No. La intención de la pregunta no puede ser la misma en boca de un socialista o de un liberal de honradas convicciones, que hecha por un conservador.

Los primeros no quieren que el partido socialista «saque las castañas del fuego a los antiguos políticos» y meos aún que se haga «carne de cañón» del obrero militante. No aspiran a que el socialismo adopte actitudes heroicas. No lo desea tampoco, como convencidos de la esterilidad de los sacrificios, que el intento pudiera costar. Los que posiblemente persiguen esa finalidad con la pregunta son los que hicieron y piensan seguir haciendo del ideal político objeto de sus granjerías los malos patriotas los que no conciben las ideas políticas más que a través de sus convicciones particulares.

Para éstos puede ser, y seguramente es justa, la contestación de Araquistain, y van merecidos los juicios que

en ella se expresaban, aunque a nosotros nos parezcan innecesarios, porque una de las cosas que deben tener sin cuidado a los socialistas es el juicio que su actuación pueda merecer a los conservadores y a los hombres carentes de ideas, sus naturales enemigos. Pero si el artículo iba dirigido a todos los preguntantes, como parece deducirse de su contenido, puesto que ninguna salvedad se hacía, entonces el autor ha pecado de injusto o de excesivamente apasionado, porque la pregunta, salida de la gran masa de simpatizantes con los socialistas, no puede, en justicia, merecer otra interpretación que el anhelo de ver salvados los principios fundamentales de la idea, que es exactamente lo mismo que pedir se salven los prestigios del partido, ya que éstos son consustanciales con aquéllos.

Y para que los postulados del ideal socialista queden a salvo en circunstancias como las que atravesamos, no se requiere de actitudes violentas, ni siquiera de gestos heroicos; basta la conducta digna de los ciudadanos sometidos a las disciplinas del partido.

Los socialistas militantes están obligados a cumplir el deber inexorable de observar en las presentes circunstancias políticas una conducta recta y diáfana, y a definir claramente su posición ante la dictadura. ¿Han procedido así?

¿Por qué, pues, no hemos de preguntar qué es lo que hacen los socialistas militantes, que equivale a recordarnos el deber en que están de defender los principios básicos de la idea para que puedan salvarse los prestigios del partido?

Actualidad santanderina.

### Una nota de interés para los concesionarios de los servicios regulares de transportes mecánicos.

Del Gobierno civil.—Al recibirse a mediodía el secretario del Gobierno civil, señor López Obriga, comenzó manifestándonos que las noticias que se recibían de los pueblos de la provincia no acusaban novedades de importancia.

El general Saliquet, recibió varias visitas y despachó los asuntos pendientes de tramitación ordinaria.

Representación provincial.—En este Centro no había esta mañana noticias de interés.

El señor Escabajillo, despachó gran número de asuntos y examinó algunas cuestiones de interés para la provincia. Después recibió varias visitas.

De la Alcaldía.—El alcalde, señor Barreda, conferenció con los presidentes de algunas Comisiones y despachó los asuntos de carácter ordinario. Esta mañana se reunieron varias Comisiones para tratar de diversos asuntos, algunos de ellos de importancia.

Junta provincial de Transportes rodados.—El secretario de la Junta provincial de transportes rodados, ha publicado la siguiente interesante nota: «Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 7.º del Real Decreto de 23 de febrero del co-

Comandancia de Marina

LOS PARTES DE LOS SEMAFOROS

Los despachos recibidos en la Comandancia de Marina de los semáforos del litoral anun-

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.

PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS PLAYERAS, ETC.

MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)

SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.



En Jermána (Australia) y en las pruebas organizadas por el Real Automóvil Club, los modelos GRAHAM-PAIGE, de cuatro velocidades, obtuvieron los primeros puestos venciendo a todos los coches americanos y europeos.

GRAHAM-PAIGE presenta 35 modelos diferentes en 6 y 8 cilindros

REPRESENTANTE

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

BATIBURRILLO DEPORTIVO

Futbol. LOS JUGADORES DE LA REAL SOCIEDAD, SE DIRIGEN A LA AFICION

Con verdadera satisfacción, publicamos el siguiente comunicado, firmado y rubricado por los capitanes de Guipúzcoa. Dice así:

«Con gran sentimiento hemos venido leyendo las críticas de nuestras últimas actuaciones, en las que se nos achaca repetidamente una falta de voluntad y entusiasmos, de cuyas acusaciones debemos protestar, por considerarnos injustas, ya que en todo momento hemos respetado a nuestro público, a quien tanto debemos y le estamos reconociendo, poniendo en las luchas del futbol todo nuestro saber y entusiasmo. Pero la afición debe comprender que después de dos temporadas fatigosas por la gran cantidad de partidos jugados, es casi inevitable que se produzca una crisis temporal de juego en algunos, pero en ningún modo debida a falta de entusiasmo.

Debemos, pues, salir al paso de ciertas campañas, en las que se nos ha tomado de base o argumento para atacar a la Junta directiva de nuestro club, achacándonos esas faltas de voluntad y entusiasmo por supuestas diferencias con ellas y nos hemos creído en la obligación de manifestar públicamente a la afición donostiarra que no existen en absoluto tales diferencias ni rozamientos, estando en todo momento identificados con su manera de proceder.

Señalamos el mismo tiempo, que al fichar este año como jugadores profesionales, quedando en definitiva en nuestro club, rechazando algunos de nosotros ofrecimientos de otros club, y conociendo la verdadera situación económica, convinimos en la necesidad de establecer una política de economías, obligada, además, por esta transformación al profesionalismo, la cual se ha seguido con rectitud, a nuestra entera satisfacción, por la buena unión que siempre ha existido entre directivos y jugadores, no teniendo ningún motivo de queja, privación ni molestias, tanto en los desplazamientos ni en otro sentido.

Creemos en consecuencia, que estas sinceras manifestaciones nuestras bastarán para desvanecer esos repetidos infundios y la propia afición tendrá ocasión de

comprobar cómo siempre ponemos todo nuestro entusiasmo en la defensa de los colores de nuestro club.

San Sebastián, 13 de mayo de 1929.—Luis Iruretagoyena, Jesús Izaguirre, Amadeo Laborta, Angel Mariscal, Félix Huidain, T. Galdós, Arizcorreta, Martín Marceleta, Mariano Yurrita, Ignacio María Alcorta, Paco Bien-zobas.»

Boxeo.

ANTE EL MATCH PAULINO-SCHMEILING

Nueva York.—El match Paulino-Schmeiling, que se disputará el 26 de junio, despierta enorme interés.

El Yankee Stadium será habitado para contener 110.000 espectadores. El precio de las localidades oscilarán entre tres y cincuenta dólares.

Paulino cobrará el 25 por 100 de la entrada bruta, con una garantía de cien mil dólares.

Arhtas, el manager de Paulino ha recibido una oferta de 150.000 dólares para un match Paulino-Starkey, en Chicago.

Paulino se muestra confiado para el match con Schmeiling.

Las grandes figuras de la cancha.

Un rato de charla con Navarrete.

Eusebio Erdoza, ese fantástico «es» de los delanos, nos afirmaba hace unos días que antes de un mes, Nicasio Rincón Magaregui, habría recobrado la forma que ayer le hiciera el más famoso de los norteños deportistas que se dedican a la pelota vasca.

Nos encogimos de hombros ante tal afirmación, que creímos mejor inspirada por la admiración que el menor de los Erdoza siente por Navarrete que por el buen juicio de tan perspicaz pelotari.

Y esperamos unos días. Y se sucedieron los partidos en que Navarrete tomaba parte y sus parejas rivales, cada día más potentes, caían derrotadas.

Por fin, se le opuso a Marcelino. Y el veterano Navarrete triunfó también.

Creímos en la sinceridad y en el imparcial juicio de Erdoza.

Navarrete vuelve por sus faenas a pasos agigantados. Y la hermosa gama de juego del magnífico robotista vuelve a conquistar los aplausos de aque-

los que añoraban sus hermosas gestas del antiguo Condal.

Ayer se nos ofreció la ocasión de estrechar su dura mano.

Jovial, atentísimo y campechano, nos ofreció una silla mientras nos decía:

—Ha venido esta tarde para pasar un buen rato viendo jugar a mi pequeño pariente Magaregui. Es muy joven todavía y creo que dentro de breve tiempo tendremos un buen delantero para enorgullecer mi apellido materno.

Nos extraña ver a Navarrete contemplando siempre los partidos desde los palcos. No comprendemos por qué se aísla de los demás pelotaris y rehuye la mirada de los frontonistas. Queremos buscar la manera de preguntarle el motivo de tal separación sin herir su susceptibilidad y no damos con la fórmula.

Por fin, un viejo amigo, adviniendo nuestra intención, se adelantó, insinuándonos que bien pudiera obedecer su aislamiento al temor de sentirse inclinado otra vez a apostar su plata por rojos o azules.

Nos convenció el amigo y preguntamos a Navarrete:

—¿...?

—Muchos años, muchísimo. Catorce contaba cuando yo tenía treinta y uno paseándome por las canchales de España, Cuba y Méjico. Conque símenlos y veán que llevo cuarenta y cinco sobre mis espaldas.

—¿Apagosa alguna vez el brillo de su fama?

—¡Ya lo creo! Un fuerte reuma articular cebóse en mi rodilla izquierda hace unos dos años y ello fué la causa de que sufriera la más amarga derrota el crear un curado y jugar hace un año en San Sebastián.

Y Nicasio Rincón, con un mohín de desagrado, continúa:

—Entonces me retiré. Cuidé bien de eliminar toxmas a fuerza de sudar y a fuerza de entrenos he vuelto a recobrar algo de aquella agilidad que antes sentía. Me siento muy fuerte otra vez y este verano espero darles gran jaque a los mejores zagueros.

Y añadió rápido:

—No vayan a tomar mis palabras como propias de un hombre envanecido, puesto que son tan solo hijas del optimismo que me anima.

—Se cree usted capaz de recobrar los laureles conquistados antaño, venciendo otra vez a los formidables Erdoza?

—Muy difícil es llegar a ellos sin contar con mi compañero Isidro en el delante y más difícil aun porque Eusebio ha llegado hoy a jugar de forma tan aplastante que estoy por afirmar que es el mejor y más potente pelotari del mundo; tanto es así, que no dudo en decir, que difícilmente podremos los frontonistas admirar un pelotari superior al pequeño Erdoza, al fenómeno, como le llamamos nosotros.

Y nos dice sonriendo:

—Dejemos volar la imaginación. Barajan ustedes los nombres del mejor trío que se pueda combinar y denme en el delante como compañero a Eusebio y me juego la camisa a que ganamos.

—¿Quizás algún día... —insinuamos para mortificar.

—Sí; es de esperar algún partido en que vayan juntos o en



EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

contra nuestros nombres. Chiquito de Vergara, como un buen diablillo, no sufre otra obsesión, que la de ofrecer platos fuertes a la afición.

—¿Cómo mira usted a Chiquito? —le demandamos.

—Ve en él al mejor intendente. Y digo esto porque no puede ser mal intendente quien antes fué un excelente pelotari y hombre a carta cabal.

—¿...?

—Crato... que viven en cantonadas de Barcelona, no sé si por el cariño con que las miman sus amiguitas de colegio o porque han escuchado de su buena madre que Barcelona es el país ideal para la salud de su papá.

Estrechamos la nerviosa mano del enorme zaguerazo, esperando confiadamente, como él, en disputar la victoria de alguno de los más difíciles partidos jugados en su vida...

Barcelona, 1929.

Papeles pintados para decoración de habitaciones. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arretero, 5 SAN TANDER La Decorativa

De Turismo. Propaganda de nuestro país.

El Patronato de Turismo de España acaba de poner a la circulación diferentes colecciones de tarjetas, cuyas caras exteriores llevan fotografías de paisajes de edificios artísticos y de paisajes nacionales. Al pie de cada tarjeta está la explicación en español, francés e inglés.

La idea merece ser recogida con simpatía por parte del público. Esas tarjetas debiéramos utilizarlas todos, en lugar de papel corriente, cuando tengamos que escribir nuestra correspondencia, especialmente al extranjero.

Con ello cooperamos a la divulgación del turismo, que tanta utilidad puede reportar a nuestra nación. Ahora que las Exposiciones...

Por 55 pesetas AMERICANA DE SPORT Y PANTALON TENNIS, DE GRAN NOVEDAD

CASA MIGUEL Atarazanas, 3-Santander-Teléfono 18-12

Sociedad de Trabajadores del Muelle.—Se pone en conocimiento de todos los ancianos asociados que hoy, de siete a diez de la noche, pueden pasar por Secretaría para hacer la inscripción de cuantos se crean con derecho al reparto de la fundación Jorge Ibsen.

Sociedad de Carpinteros y Ebanistas.—Se convoca a todos los carpinteros y ebanistas de Santander, socios y no socios, a una junta general que tendrá lugar mañana jueves, a las seis y media de la tarde, para resolver algunos asuntos de interés general.

Sociedad de Tranvianos.—Mañana, jueves, a las once de la mañana, se celebrará junta general extraordinaria para tratar de la constitución del Comité paritario.

Comisión del 1.º de Mayo.—Se convoca a los componentes de la Comisión del 1.º de Mayo a una reunión que se celebrará mañana, jueves, a las ocho de la noche, recomendando a todos asistan puntualmente.

EL FARO GREBALAI PATENTADO

Luz potentísima, con dispositivo para inclinar el reflector, evitando deslumbramiento al conducir.

El de mayor luz y más fácil colocación, adaptable para todos los coches.

Representante para Santander y su provincia.

LUCAS DEL CASTILLO Garage SANCHEZ TAUBINAS

Aunque parezca exageración, nada más cierto que se ha vendido toros que han tomado más de 50 varas.

Verdad que los puyas de entonces tenían mucho tope y los presidentes apartaban el primer tercio de la lidia.

Así se comprende que toros como «Llaveros», de la vacada navarra de Carriquirri, al lidiarse en Zaragoza el 14 de octubre de 1860, tomara 53 puyazos, siéndole perdonada la vida.

Igual número de varas adultó el toro «Ceatella», de la ganadería de don Manuel María de Torres, en la plaza de Cádiz el año 1851, y, como a «Llaveros», se le perdonó la vida.

En la plaza de Ronda se lidió el 24 de Mayo de 1861 el cornúpeto «Marisemeño», de Murube, que tomó 51 puyazos. Este toro no fué indultado, pero en cambio al arrastrarlo fué ovacionado ocurriéndosele a un vaquero sacar la saba de «Marisemeño» a la plaza, la que fué paseada en triunfo entre los acordes de la música.

¿Qué diferencia de tiempos! Ahora aplaudimos a un toro porque toma cuatro varas solamente

Lea usted LA REGION

La Sociedad de ciegos y semiciegos

Para su publicación se nos remitieron las siguientes líneas:

«Desgracia jamás bastante para la vida de ser ciego; pero, desgracia cien veces más sentida es la de serlo por partida doble, esto es, de cuerpo y de alma, como lo son, convictos y confesados, esos «varios ciegos» que no conformes con vivir a costa del condescendiente y conculado público, pretenden su apoyo en la labor de perjudicar la Clase, escudados en el lema de que «Ma de muchos...»

La irascibilidad, muy disminuida en los ciegos cultos, es frecuentísima en éstos, merced a un fenómeno psicológico, producto de la excesiva tolerancia de que son objeto por parte de los semejantes videntes, desde sus padres, cuando son niños, hasta las autoridades, cuando son hombres. Estos defectos de educación fomentan su desgracia física, cegándoles en el aspecto moral hasta hacerles olvidar la reciprocidad personal y prescindir de la máxima cumbre del Savorit vivro: «respetar y ser respetado».

Lectores interesados: es oportuno que comprendan cómo esos «varios ciegos» columbian a sus compañeros hasta bordear la injuria, y en letras de molde, sin pensar que hay un Código penal, y sin reparar en que el hombre ha nacido para algo más noble que el mentir descaradamente y con evidente perjuicio de una colectividad y de una clase, a la que quieran o no, han de pertenecer hasta que mueran, salvo milagro.

Releed el desconcertante artículo de los «varios ciegos» y observaréis que su primera y mayor parte constituye una ofensiva despiadada con aceros aburridos como el de permitir desconfiar del uso que de los intereses sociales hará la Directiva, cuando ésta no puede disponer de un céntimo sin el beneplácito de la general, y cómo después pasan a una hipócrita defensiva en demanda condicional.

¿Qué es lo que se proponen, ofender o defenderse? Porque la última parte que tiene un párrafo barniz de súplica, pero siempre condicional para hacerla inatendible, no es más que una simulación ante los señores protectores, persiguiendo la retirada de

datos para obtener su aviso oportuno de deshacer tan simpática Sociedad, orgullo y consuelo de los ciegos que aspiran a redimirse, reeducándose y preparándose para esa «vida nueva» anunciada por el señor ministro de la Gobernación, tan esperada por los invidentes cuerdos.

Pero vosotros, colegas de protección, haréis lo de siempre: var en unos y otros los chinchales y esas travesuras mediráis con la misma vara, con la de la comparación, omitiendo todo juicio acerca de tan nudo pleito, el que no tiene más importancia que la de haber sido publicado en periódicos, lo que podría acarrear la fatal consecuencia de torcer la voluntad de algunas almas caritativas y protectoras de tan invidiables anormales.

En breve se tirará una Memoria que la sociedad repartirá entre sus protectores, dejando ejemplares a disposición del que los desee, en su domicilio social, Becado, 3, entresuelo.

Despedida de soltero.

Para despedirse de su vida soltera, el conocido comerciante de esta plaza don Santiago Tazón, reunió hace unos días a sus amistades para observarles con espléndido banquete que sirvió admirablemente don Agustín Niembro, propietario del restaurante «La Asuriana».

Le comita transcurrió dentro de una alegría propia de la juventud que a la misma asistió.

Hubo discursos brillantes de don Antonio Tazón (hijo), don Bobbio Costa y don Gerardo Villanueva.

La novia, señorita Isabel Palomares, don Manuel, Santiago y Francisco Tazón, don Luis Durán, don José Ruiz, don Benito González, don Antonio Fernández, don José López, don Agustín Oyjates, don Rufino Sancho, don Cipriano del Río, don Eduardo y Sindo Lest. don Juanito Vira, don Ramón Aguilera, don José Ríos, don Balbino Cortés, don Segundo Domingo, don Francisco Gómez, don Sindo Sáez, don Teodoro Díaz y don Gerardo Villanueva y su hijo Gerardo.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos a los que deseamos una interminable luna de miel.

BANCO DE SANTANDER

Fundado en 1857 Caja de Ahorros establecida en el año 1876 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDO DE RESERVA: 5.500.000 pesetas.

SUCURSALES: Ampuero, Asillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinoso, Santona, San Vicente de la Ququera, Sarón y Solares.

Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Moledo. Realiza toda clase de operaciones de banca.

CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES.—Sujetos a devolución sin previo aviso o a comprobación por los interesados, durante las horas de Caja mediante presentación de los resguardos.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Asillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guillelmo, Laredo, La Cañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Samaniego, Salamanca, Santolía, Torrelavega.

Capital: 10.000.000 pesetas. Desembolsado: 8.400.000 " Fondo de reserva: 12.500.000 "

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por ciento, con liquidaciones semestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas cuentas corrientes en ellas, etc. cupones amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores. Cajas de seguridad para particulares.



## Nuestra información telefónica y telegráfica.

Se espera que el "Jesús del Gran Poder" llegará a La Habana el viernes.

Han empezado las fiestas de San Isidro en Madrid, con asistencia de muchísimos forasteros.

Hoy se ha inaugurado el nuevo servicio de tren expreso entre Bilbao y Madrid. Ricardito Sánchez sigue diciendo disparates y haciendo protestas de su incencia.

Reunión extraordinaria.

Madrid.—Mañana se reunirá la Caja Central del Crédito Agrícola para examinar varias solicitudes de préstamos de otros tantos Sindicatos agrícolas.

Del asesinato de Pablo Casado.

Barcelona.—A las once y media de la mañana prestó declaración ante el juez que en el sumario por el asesinato de Pablo Casado, tres operarios de la fábrica de la víctima.

En sus declaraciones se limitaron a elogiar la conducta del señor Casado para con ellas, que siempre dió muestras de caballerosidad. Por el contrario, la conducta de Ricardito dejaba mucho que desear, pues en diferentes ocasiones las hizo objeto de groserías y amenazas.

Inauguración de un grupo escolar.

Zaragoza.—El próximo domingo será inaugurado, con asistencia de las autoridades, el grupo escolar que se ha acabado de construir recientemente en el barrio del Pilar.

Es probable que venga el director general de Primera Enseñanza para asistir al mencionado acto inaugural.

Continúa hablando solo.

Barcelona.—El criado de Pablo Casado continúa hablando solo, lanzando incoherencias y desatinos.

Hoy ha comido con bastante apetito. En todas sus conversaciones con los empleados de la cárcel que le llevan los alimentos, insiste en afirmar que es inocente del crimen que se le imputa.

El rápido entre Bilbao y Madrid.

Bilbao.—Esta mañana se ha inaugurado el servicio del tren rápido diario entre esta población y Madrid.

En él ha salido para la corte y Sevilla el presidente de esta Diputación.

El Congreso Oceanográfico.

Madrid.—Entre las conclusiones aprobadas en el Congreso Oceanográfico de Sevilla, figura una muy interesante relacionada con los convenios internacionales.

Dichas conclusiones han sido entregadas al Gobierno por el director general de pesca.

Un accidente automovilista.

Madrid.—En la carretera de Toledo volcó esta mañana, a las once, un automóvil de la matrícula de Valladolid.

Resultaron levemente heridos.

noticia, los vecinos intentaron linchar a Posio, teniendo que intervenir la Guardia civil para evitarlo.

Llegada de turistas.

Cádiz.—Ha llegado de Noroamérica el paquebot «Horacio», trayendo a bordo muchos turistas que vienen a visitar las Exposiciones.

En el paquebot han llegado también los hijos de Bienvenida.

Mañana marcharán a Sevilla y después se dirigirán a Madrid.

Intento de suicidio.

Oviedo.—La mujer Josefa Arbizu, de treinta años de edad, sirvienta, intentó poner fin a su vida, bebiéndose una botella llena de lejía.

El dueño de la casa, al tener conocimiento de la extrema resolución adoptada por Josefa, la trasladó al hospital, donde quedó en gravísimo estado.

Para la Exposición de Barcelona.

Ferrol.—En uno de los amplios talleres del arsenal se hizo ayer una interesante exposición de los notabilísimos trabajos que la Constructora Naval envía a la Exposición de Barcelona.

Casi todo Ferrol admiró cuanto allí se hallaba expuesto, ensalzando con gran entusiasmo todas las obras presentadas.

Llamó poderosamente la atención de los visitantes el acabado modelo de una turbina, otro detalladísimo del crucero «Príncipe Alfonso» y varios trabajos de fundición, maquinaria, forja y argallares, que constituyen un verdadero alarde de técnica y construcción.

Accidente de aviación.

Sevilla.—En el campo de Tablada aterrizó violentamente un aeroplano tripulado por el capitán Morcayo.

El avión resultó completamente ileso y el aeroplano con desperfectos de consideración.

Un naufragio.

Taragona.—A la entrada de este puerto naufragó esta mañana el vapor mercante

Padre e hijo muertos en un pozo.

Zaragoza.—En la casa del vecino Agustín Vera, en el barrio de Villamayor, bajaron a limpiar el pozo negro Enrique y Vicente Lacoma, padre e hijo, sin tomar ninguna precaución. Al ver que tardaban en subir, los llamaron, y como no contestaban, se avisó a los bomberos, que extrajeron a aquellos ya cadáveres.

Vuelco de un automóvil.

Almendralejo.—En la carretera de Sevilla a Sevilla volcó un automóvil ocupado por una señora, un caballero y el chofer, todos americanos. A causa del vuelco se incendió el motor del coche y éste quedó completamente destruido. Los ocupantes no sufrieron daño.

Para un monumento al maestro Arano.

Vitoria.—Entre los muchísimos amigos y admiradores que tenía en Vitoria el recientemente fallecido don Félix de Arano, célebre maestro de las escuelas Viteri de Mondragón, ha sido muy bien acogida la idea, nacida en dicha villa guipuzcoana, de abrir una suscripción para erigir un monumento que perpetúe la memoria del insigne pedagogo.

Nuevo comandante de Marina.

San Sebastián.—El que hasta ahora ha sido comandante de Marina de la provincia, estuvo ayer en el Gobierno civil, a despedirse oficialmente por quedar excedente en el cargo de la provincia.

Ayer tomó posesión del cargo en la Comandancia de Marina, el señor García Cavada, que hasta ahora ha figurado al frente de la de Pasajes.

Un bárbaro hiere gravemente a dos pastores.

Cáceres.—En la dehesa Cuesta Fria, enclavada en el término municipal del pueblo de Santiago del Campo, un sujeto apellidado Posio golpeó bárbaramente con una piedra a dos pastores, hermanos, de corta edad, que guardaban ganado hiriéndoles gravemente. El bárbaro les golpeó hasta que les fracturó brazos y piernas.

En el pueblo, al saberse la

representantes del comercio de Marsella, con objeto de visitar la Exposición Iberoamericana.

Fueron recibidos por el consul francés, delegados de las autoridades y elementos de la colonia de la mencionada república.

Desde la estación se dirigieron al recinto del Certamen donde fueran obsequiados.

La Exposición de Barcelona.

Madrid.—Han salido para Barcelona los representantes de Dinamarca en la exposición internacional de aquella ciudad.

Han sido despedidos por un representante diplomático de la mencionada nación y por un representante del secretario general de Asuntos exteriores.

El diario oficial.

Madrid.—Entre otras disposiciones, publica hoy la «Gaceta», las siguientes:

Real decreto autorizando la agrupación de varios ayuntamientos de la provincia de Barcelona, a los efectos de un secretario común.

Real orden concediendo al Ayuntamiento de Guadalajara unos terrenos propiedad del Estado.

También publica una real orden concediendo honores de jefe de administración de primera clase al delegado de Hacienda jubilado don Patricio Velarde.

Un incendio destruye tres casas.

Madrid.—Dien de Liria que anoche se inició un violento incendio en una casa de las afueras de la población propagándose a otros dos inmuebles quedando completamente destruidos.

Las pérdidas se calculan en quinientos mil duros.

El día del presidente.

Madrid.—El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros del Ejército, Instrucción Pública, Gobernación y secretario general de Asuntos exteriores.

Después recibió el marqués de Estella al señor Francisco Rodríguez y al gobernador civil y alcalde de Huesca.

A la una y media de la tarde fué con el general Ardanaz a Aldeanueva, con objeto de presenciar los ejercicios de Aviación, a los que asistirán también los coroneles que asisten al curso para el ascenso al generalato.

El marqués de Estella y el ministro de la Guerra regresarán a Madrid a las cuatro y media de la tarde, con objeto de asistir a la corrida de toros.

A primera hora de la noche despachará el general Primo de Rivera con el oficial mayor de la presidencia y con su secretario particular señor Cuervo.

Sin despacho en los Ministerios.

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Isidro no hubo esta mañana despacho en los Ministerios.

El ministro del Trabajo continúa mejorando de su indisposición.

Firma regia.

Madrid.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio del Ejército.

Real orden disponiendo el pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria al general de brigada, don Juan de Carlos.

Real decreto concediendo la cruz de San Hermenegildo, al coronel don Fernando Montaner.

Real decreto concediendo el hábito de Santiago, a don José y don Ricardo López.

Real orden concediendo la indemnización de 2.000 pesetas al capitán de Infantería don José Rodríguez.

El traslado de matrículas.

Madrid.—Se ha publicado una real orden prorrogando el

representantes del comercio de Marsella, con objeto de visitar la Exposición Iberoamericana.

Fueron recibidos por el consul francés, delegados de las autoridades y elementos de la colonia de la mencionada república.

Desde la estación se dirigieron al recinto del Certamen donde fueran obsequiados.

La Exposición de Barcelona.

Madrid.—Han salido para Barcelona los representantes de Dinamarca en la exposición internacional de aquella ciudad.

Han sido despedidos por un representante diplomático de la mencionada nación y por un representante del secretario general de Asuntos exteriores.

El diario oficial.

Madrid.—Entre otras disposiciones, publica hoy la «Gaceta», las siguientes:

Real decreto autorizando la agrupación de varios ayuntamientos de la provincia de Barcelona, a los efectos de un secretario común.

Real orden concediendo al Ayuntamiento de Guadalajara unos terrenos propiedad del Estado.

También publica una real orden concediendo honores de jefe de administración de primera clase al delegado de Hacienda jubilado don Patricio Velarde.

Un incendio destruye tres casas.

Madrid.—Dien de Liria que anoche se inició un violento incendio en una casa de las afueras de la población propagándose a otros dos inmuebles quedando completamente destruidos.

Las pérdidas se calculan en quinientos mil duros.

El día del presidente.

Madrid.—El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros del Ejército, Instrucción Pública, Gobernación y secretario general de Asuntos exteriores.

Después recibió el marqués de Estella al señor Francisco Rodríguez y al gobernador civil y alcalde de Huesca.

A la una y media de la tarde fué con el general Ardanaz a Aldeanueva, con objeto de presenciar los ejercicios de Aviación, a los que asistirán también los coroneles que asisten al curso para el ascenso al generalato.

El marqués de Estella y el ministro de la Guerra regresarán a Madrid a las cuatro y media de la tarde, con objeto de asistir a la corrida de toros.

A primera hora de la noche despachará el general Primo de Rivera con el oficial mayor de la presidencia y con su secretario particular señor Cuervo.

Sin despacho en los Ministerios.

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Isidro no hubo esta mañana despacho en los Ministerios.

El ministro del Trabajo continúa mejorando de su indisposición.

Firma regia.

Madrid.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio del Ejército.

Real orden disponiendo el pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria al general de brigada, don Juan de Carlos.

Real decreto concediendo la cruz de San Hermenegildo, al coronel don Fernando Montaner.

Real decreto concediendo el hábito de Santiago, a don José y don Ricardo López.

Real orden concediendo la indemnización de 2.000 pesetas al capitán de Infantería don José Rodríguez.

El traslado de matrículas.

Madrid.—Se ha publicado una real orden prorrogando el

plazo para el traslado de matrículas de la escuela central de ingenieros industriales, a las escuelas de Bilbao y de Barcelona hasta el día 25.

La Confederación Femenina Hispanoamericana.

Sevilla.—Ha sido clausurado el Congreso de la Confederación Femenina Hispanoamericana, bajo la presidencia del cardenal Illundain.

En el palacio arzobispal tuvo hoy por primera vez la bandera del Vaticano, estando engalanado todo el edificio.

Un banquete.

Sevilla.—La Diputación provincial ha obsequiado con un banquete a los delegados argentinos en el Certamen.

Asistieron las autoridades, pronunciándose discursos.

Se envió un telegrama de saludo al presidente de aquella República.

Banquete en honor del conde Volpi.

Madrid.—El banquete en honor del embajador de Italia, conde de Volpi, tendrá lugar mañana en la secretaría de Asuntos Exteriores.

Asistirán el general Primo de Rivera y varios ministros.

Las fiestas de San Isidro.

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Isidro se advierte en las calles una animación extraordinaria habiendo llegado muchísimos forasteros.

Desde las primeras horas de la mañana, gran número de familias se trasladaron a la pradera de San Isidro, donde se han organizado bailes y otra clase de recreos.

Seguendo la costumbre de años anteriores, las Sociedades agrarias y ganaderas, han hecho al Gobierno algunas peticiones.

A las cinco y media de la tarde se celebrará la tradicional procesión con asistencia de las autoridades.

La infanta Isabel en El Escorial.

Madrid.—La infanta doña Isabel se dirigió a las once de la mañana a El Escorial con objeto de asistir al reparto de premios entre las niñas del colegio «Reina Cristina».

Después estuvo orando breves momentos ante el púdicero, donde yacen los restos de la reina madre.

FALLECIMIENTOS SENTIDOS.

Madrid.—Esta madrugada ha fallecido el marqués de Oquendo.

También ha muerto el secretario particular de don Fernando Díez de Mendoza, don Luis Ruiz de Velasco.

El fallecimiento de ambos ha sido muy sentido.

Declaraciones del secretario de Asuntos Exteriores.

Madrid.—El secretario general de Asuntos Exteriores ha manifestado a los periodistas que había quedado terminado el programa de los actos inaugurales de la Exposición de Barcelona que tendrá lugar el próximo domingo a las once y media de la mañana con asistencia de la Real familia.

EL «JESUS DEL GRAN PODER».

Habana.—El «Jesús del Gran Poder» es esperado en esta capital en la mañana del próximo viernes.

Se prepara un gran recibimiento a los capitanes Iglesias y Jiménez.

Procedente de Méjico ha llegado el mecánico Ca vo con objeto de reconocer el motor del aparato.

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

plazo para el traslado de matrículas de la escuela central de ingenieros industriales, a las escuelas de Bilbao y de Barcelona hasta el día 25.

La Confederación Femenina Hispanoamericana.

Sevilla.—Ha sido clausurado el Congreso de la Confederación Femenina Hispanoamericana, bajo la presidencia del cardenal Illundain.

En el palacio arzobispal tuvo hoy por primera vez la bandera del Vaticano, estando engalanado todo el edificio.

Un banquete.

Sevilla.—La Diputación provincial ha obsequiado con un banquete a los delegados argentinos en el Certamen.

Asistieron las autoridades, pronunciándose discursos.

Se envió un telegrama de saludo al presidente de aquella República.

Banquete en honor del conde Volpi.

Madrid.—El banquete en honor del embajador de Italia, conde de Volpi, tendrá lugar mañana en la secretaría de Asuntos Exteriores.

Asistirán el general Primo de Rivera y varios ministros.

Las fiestas de San Isidro.

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Isidro se advierte en las calles una animación extraordinaria habiendo llegado muchísimos forasteros.

Desde las primeras horas de la mañana, gran número de familias se trasladaron a la pradera de San Isidro, donde se han organizado bailes y otra clase de recreos.

Seguendo la costumbre de años anteriores, las Sociedades agrarias y ganaderas, han hecho al Gobierno algunas peticiones.

A las cinco y media de la tarde se celebrará la tradicional procesión con asistencia de las autoridades.

La infanta Isabel en El Escorial.

Madrid.—La infanta doña Isabel se dirigió a las once de la mañana a El Escorial con objeto de asistir al reparto de premios entre las niñas del colegio «Reina Cristina».

Después estuvo orando breves momentos ante el púdicero, donde yacen los restos de la reina madre.

FALLECIMIENTOS SENTIDOS.

Madrid.—Esta madrugada ha fallecido el marqués de Oquendo.

También ha muerto el secretario particular de don Fernando Díez de Mendoza, don Luis Ruiz de Velasco.

El fallecimiento de ambos ha sido muy sentido.

Declaraciones del secretario de Asuntos Exteriores.

Madrid.—El secretario general de Asuntos Exteriores ha manifestado a los periodistas que había quedado terminado el programa de los actos inaugurales de la Exposición de Barcelona que tendrá lugar el próximo domingo a las once y media de la mañana con asistencia de la Real familia.

EL «JESUS DEL GRAN PODER».

Habana.—El «Jesús del Gran Poder» es esperado en esta capital en la mañana del próximo viernes.

Se prepara un gran recibimiento a los capitanes Iglesias y Jiménez.

Procedente de Méjico ha llegado el mecánico Ca vo con objeto de reconocer el motor del aparato.

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

Es portador de valiosos regalos que la colonia española de Méjico hace a las tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

El partido Inglaterra España.

Madrid.

Han llegado muchos forasteros con objeto de presenciar el partido entre los equipos representativos de Inglaterra y España.

Las entradas han llegado a escasear de tal manera, que ha habido quien ha pagado por una localidad de cinco pesetas, diez y doce duros.

Momentos antes de dar comienzo el partido el Stadium se encontraba completamente atestado de público, calculándose en 40.000 el número de espectadores.

Al salir del campo los equipos, son recibidos con una clamorosa ovación.

El team inglés se alinea de la siguiente manera:

Kustov; Kooper, Plenditzel; Keal, Heir, Beacock; Ajkooc, Kair, Bradford, Cawtlen y Barri.

El extremo derecha del equipo inglés que metió cuatro goles en el encuentro con el equipo representativo de Bélgica no se puede alinear hoy por haberse lesionado ayer en el partido de entrenamiento.

El equipo español está formado por Zamora; Quincoces, Prast; Marculeta, Peña, Lacane; Goiburru, Rubio, Padron y Yurrita.

El juego comienza bastante animado, destacándose algunas jugadas del «once» británico.

El equipo representativo de España juega admirablemente en el primer tiempo, y a la terminación de éste domina netamente a su «contrincante».

El primer tiempo termina con un empate a dos.

SEGUNDO TIEMPO

Desde los comienzos se inicia el dominio por parte de los españoles que llevan el juego a todo tren, siendo imponente la línea delantera inglesa para contenerle.

Los ingleses consiguen meter el marcador a su favor una vez más, los españoles marcan otros dos tantos a su favor, terminando el partido con el triunfo de la selección española, por cuatro tantos a tres.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 4 por 100 99,00 pesetas 10,00.

Deuda exterior 4 por 100, a 74,00 pesetas 58,200.

ACCIONES

Compañía de Teléfonos a 108,20 acciones.